

## **Képzés**

A közfoglalkoztatás rendszerével kapcsolatban támasztott egyik legfontosabb kormányzati célkitűzés, hogy a közfoglalkoztatottak képességeikhez mérten értékteremtő munkát végezzenek, és a közfoglalkoztatás rendszeréből a munkaerőpiacra minél nagyobb arányban visszakerüljenek. A visszajuttatás elősegítésének egyik meghatározó eszköze a közfoglalkoztatott piaci igényeknek megfelelő alap-, illetve szak- és továbbképzésben való részesítése.

A Kormány célja, hogy olyan programok induljanak, amelyek még inkább könnyítik a közfoglalkoztatásból a versenyszférába való elhelyezkedést. Ennek érdekében a Belügyminisztérium szakmai irányításával működik a közfoglalkoztatottak képzésbe vonása.

A közfoglalkoztatás keretében megvalósuló képzések általános szabályozása a közfoglalkoztatásról és a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó, valamint egyéb törvények módosításáról szóló 2011. évi CVI. törvény (a továbbiakban: Kftv.), a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény (a továbbiakban: Ft.) és a felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII. törvények alapján történik. A közfoglalkoztatott képzésbe bevonható a fent említett jogszabályok figyelembe vételével.

### **Képzésben résztvevő közfoglalkoztatottak támogatásának módja:**

A közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó képzés a közfoglalkoztatott részére ingyenes, a képzésben történő részvétel támogatása hazai vagy Európai Unió forrásból történik.

A képzési támogatást a közfoglalkoztatottnak kell kérelmeznie a „Támogatás megállapítására irányuló kérelem és nyilatkozat a beiskolázás feltételeinek meglétéről” c. adatlap kitöltésével a Járási (fővárosi/kerületi) hivatal foglalkoztatási osztályán.

A munkaadó cégszerűen nyilatkozik arról, hogy egyetért a közfoglalkoztatott kérelmével és biztosítja a képzésen történő részvételt.

A közfoglalkoztatott számára a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó képzés időszaka alatt közfoglalkoztatási bér jár.

A közfoglalkoztatottnak képzési támogatásként nyújtható:

- képzési díj és vizsgadíj,
- utazási költségtérítés,

### **2013/2014. évi Téli közfoglalkoztatás képzései**

2013 novembere és 2014 áprilisa közötti téli átmeneti időszakban több mint 200 000 fő bevonására került sor. A tervezett létszámból 2013 decembere és 2014 márciusa között közel 100 000 fő képzésbe vonása valósult meg, amilyen volumenű képzésre Magyarországon az elmúlt 25 évben nem volt példa. A közfoglalkoztatásba bevont, halmozottan hátrányos helyzetű, alacsony iskolai végzettséggel rendelkezők magas aránya miatt elsősorban alapkompentencia, kompetenciafejlesztő és felzárkóztató képzések kerültek nagyobb számban (47,9%) megvalósításra. A képzésbe bevontak száma 99 571 fő, amelyből a képzési programot 94 313 fő (94,7%) sikeresen befejezte.

## **2014. évben indult egyéb képzések (2015. április 7-ei állapot)**

- I. A Belügyminisztérium és a Gyógynövény Szövetség és Terméktanács között létrejött Együttműködési Megállapodás alapján a mezőgazdasági programokhoz kapcsolódóan 2014. évben a betanított **Gyógynövénygyűjtő és –termesztő** képzési programba 420 fő került bevonásra, amelyből a képzésbe vont romák száma 103 fő. A képzést az év végéig sikeresen 354 fő végezte el, a lemorzsolódók száma 31 fő.
- II. A 2014. évi **országos közfoglalkoztatási programokhoz** illeszkedően (pl.: a Vízügyi Igazgatóságok, állami és magán erdőgazdaságok, Magyar Közút Nonprofit Zrt. stb.) gát- és csatornaőr, útkarbantartó, erdőművelő stb. képzési programokba 2 614 fő került bevonásra, amelyből a képzésbe vont romák száma 364 fő, a képzési programot 2 527 fő fejezte be sikeresen, illetve a lemorzsolódók száma 29 fő.
- III. A **Leghátrányosabb helyzetű kistérségeket érintő**, ún. LHH-s képzések (egészségfejlesztési segítő, sajtókészítő, cipőfelsőrész készítő, kerti munkás, állattartó telepi munkás/állatgondozó, tisztítás technológiai szakmunkás, női szabó, textiltermék összeállító) tekintetében 3 521 fő került bevonásra, melyből 1 183 fő (33,6 %) roma származású. A lemorzsolódottak száma 307 fő, míg a képzést sikeresen befejezettek létszáma 3 099 fő.

## **2014/2015. évi Téli közfoglalkoztatás képzései (2015. április 7-ei állapot)**

- I. A **2014/2015. évi Téli időszakban** felmerült további képzési igények alapján 2014 decemberétől új képzési programokat valósítunk meg. A képzési programokra az összesen **tervezett 28 767 főből 2015. április 7-ig 28 002 fő (97,3%) került bevonásra**, melyből 6 923 fő vallotta magát roma nemzetiségűnek.
- II. A **2014/2015. évi Téli közfoglalkoztatás keretén felül, az LHH programelemhez** kapcsolódóan 6 szakirányban (tisztítás technológiai szakmunkás, egészségfejlesztési segítő, cipőfelsőrész készítő, állatgondozó, kerti munkás, sajtókészítő) további 1 589 fő képzésbe vonása történt meg. A jelenleg is zajló képzések legkésőbb 2015. augusztus 30-ig befejeződnek.